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PREZADO CANDIDATO

Vocé esta recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 30 (trinta) questdes objetivas de multipla escolha
com 05 (cinco) alternativas cada.

Nao deixe de verificar se a Fungao impressa se refere aquela de sua opgao no ato de inscrigao.

Se encontrar alguma informacao em desacordo, incompleta ou com algum defeito grafico que lhe cause dividas,
informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providéncias necessarias. Caso nao seja atendido em sua
reivindicacao, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio.

No Cartao resposta o candidato ird conferir a grafia de seu nome. Caso tenha alguma incorrecao, os quadrantes

devem ser preenchidos com o NOME CORRETO, conforme documento de identidade. preencher seu nome e logo
abaixo, assinar conforme sua carteira de identidade.

BIOS CONCURSOS PUBLICOS

Nome completo: |MARIA DA SILVA SOUZA

SO uﬂiliz e esses quadrantes
por a‘lguma ingorrecao no &

Exame realizado por:

L1

Assinatura conforme documento de identidade.

2 Para registrar as altgrnativas escolhidas nas questdes objetivas de multipla escolha, vocé receberda um Cartao
Resposta de Leitura Otica. Preencher a resposta, pintando todo o quadrante com caneta transparente esferografica
preta, pintando todo o campo que contém a letra da alternativa que julgar correta

— resposta & QUESTAO X = | NONGRONO!
— resposta & QUESTAQY = ONOX NO
— resposta 4 QUESTAO Z = ® ® ©

2 Se for necessaria a utilizagao do sanitario, vocé devera solicitar permissao ao fiscal de sala que designara um fiscal
volante para acompanha-lo no deslocamento, devendo permanecer em siléncio, durante todo o percurso, podendo,
antes de entrar no sanitario e depois da utilizacao desse, ser submetido a revista (com ou sem detector de metais).

2 Caso, nesse momento, seja detectada qualquer irregularidade ou porte de qualquer tipo de equipamento eletrdnico,
serao tomadas providéncias de acordo com o estabelecido no Edital.

2 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartao-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

EXCELENTE PROVA!




7 s PREFEITURA DE
BioSeeen (= DORMENTES

PUBL'COS GOVERNO DO TRABALHO

PROVA DE CONHECIMENTOS PEDAGOGICOS
E LEGISLACAO EDUCACIONAL

QUESTAO 01 -

A Lei de Diretrizes e Bases da Educacdo Nacional - 9.394/96 no seu Artigo 23, dispfe que
“A educacao basica podera organizar-se em”:

A) Séries anuais, periodos semestrais, ciclos, alternancia regular de periodos de
estudos, grupos ndo — seriados.

B) Faixa etéria, séries anuais, ciclos, e periodos de estudos, alternancia regular.

C) Séries anuais, ciclos, periodos de estudos e faixa etaria, grupos nao-seriados.

D) Ciclos anuais, grupos ndo-seriados, séries e alternancia dos estudos, periodos
semestrais.

E) Faixa etéria, séries anuais, periodos semestrais e ciclos de aprendizagem, grupos
semestrais.

GABARITO - A

COMENTARIO: Segundo o artigo 23 da LDB a educac&o basica podera se organizar:

Art. 23. A educacdo basica podera organizar-se em séries anuais, periodos semestrais, ciclos,
alternancia regular de periodos de estudos, grupos ndo-seriados.

QUESTAO 02 -

De acordo a Lei de Diretrizes e Bases da Educacao Nacional 9.394/96 no seu Artigo 32, “O ensino
fundamental obrigatério, com duracdo de 9 (nove) anos, gratuito na escola publica, iniciando-
se aos 6 (seis) anos de idade, tera por objetivo a formagéo basica do cidadao, mediante alguns
aspectos, EXCETO:

A) O desenvolvimento da capacidade de aprender, tendo como meios basicos o pleno
desenvolvimento da leitura, escrita e do calculo.

B) A compreensdo do ambiente, a aquisicao da leitura e escrita, a resolugdo matematica, a aquisicéo
de atitudes e valores tendo como base a formacé&o integral do sujeito.

C) A compreensao do ambiente natural e social, do sistema politico, da tecnologia, das artes, e dos
valores em que se fundamenta a sociedade.

D) O desenvolvimento da capacidade de aprendizagem, tendo em vista a aquisicdo de conhecimentos
e habilidades e a formacéo de atitudes e valores;

E) O fortalecimento de vinculos da familia, dos lacos de solidariedade humana e de tolerancia reciproca
em gue se assenta a vida social.

GABARITO - B

COMENTARIO: A alternativa B ndo corresponde a nenhum inciso da Lei haja vista que este artigo ndo
trata em formacao integral do sujeito, mas em formacdo béasica de acordo com esses principios
descritos nas alternativas A, C, D e E.
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QUESTAO 03 -

E evidente que tanto as tendéncias quanto suas manifestacbes ndo sdo puras nem mutuamente
exclusivas o que, alids, é a limitacdo principal de qualquer tentativa de classificacdo. Em alguns
casos as tendéncias se complementam, em outros, divergem.

(LUCKESI, Cipriano Carlos. Filosofia Da Educacdo. Sdo Paulo: ed. Cortez, 1994. p. 54)

Considerando a divisdo das tendéncias pedagdgicas em grupos, assinale a alternativa correta
gue identifica essa organizacao das pedagogias conforme Luckesi.

A) Pedagogia tradicional (libertadora, libertaria e progressista); Pedagogia liberal( tecnicista,
tradicional, renovada)

B) Pedagogia Liberal ( Renovada, Tecnicista, Renovada ndo —diretiva); Pedagogia Progressista(
Libertaria, Libertadora e Critico —social dos contetidos)

C) Pedagogia Liberal (tradicional, renovada progressivista, renovada nao-diretiva e tecnicista);
Pedagogia Progressista(libertadora, libertaria e critico-social dos contetidos)

D) Pedagogia Tradicional (liberal, tecnicista); Pedagogia Progressista( Libertadora, renovada e
libertéria)

E) Pedagogia Tradicional (tecnicista, renovada néo- diretiva, liberal); Pedagogia progressista
(libertéria, libertadora e critico-social dos contetidos)

GABARITO -C

COMENTARIO: Segundo Luckesi para desenvolver a abordagem das tendéncias pedagdgicas
utilizamos como critério a posi¢cdo que cada tendéncia adota em relacdo as finalidades sociais da
escola. Assim, organizou o conjunto das pedagogias em dois grupos, conforme aparece a seguir:

(1. Pedagogia liberal - 1.1 tradicional, 1.2 renovada progressivista, 1.3 renovada ndo-diretiva,

1.4 tecnicista) (2.Pedagogia progressista -2.1 libertadora, 2.2 libertaria, 2.3 critico-social dos
conteudos).

QUESTAO 04 -

TEXTO 1.

A motivacdo depende da forca de estimulacdo do problema e das disposi¢des internas e interesses
do aluno. Assim, aprender se torna uma atividade de descoberta, € uma auto aprendizagem, sendo
0 ambiente apenas o meio estimulador.

TEXTO 2.

A ideia de que o ensino consiste em repassar 0s conhecimentos para o espirito da crianga &
acompanhada de uma-outra: a de que a capacidade de assimilacdo da crianca € idéntica a do adulto,
apenas menos desenvolvida. Os programas, entdo, devem ser dados numa progressao légica,
estabelecida pelo adulto, sem levar em conta as caracteristicas proprias de cada idade.

(LUCKESI, Cipriano Carlos. Filosofia Da Educacao. Sao Paulo: ed. Cortez, 1994. p. 57-58).

As tendéncias descritas nos textos acima, respectivamente séo:
A) Tendéncia Libertadora e Tendéncia Tradicional.

B) Tendéncia Renovada Progressivista e Tendéncia Tradicional .

C) Tendéncia Libertadora e Tendéncia Critico-social dos Contetdos.
D) Tendéncia Tradicional e Tendéncia Libertadora.

E) Tendéncia Tecnicista e Tendéncia Tradicional.
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GABARITO - B

COMENTARIO: A tendéncia Libertadora Renovada Progressivista nos seus pressupostos de
aprendizagem defende que a motivacéo para aprender depende de disposicfes internas e interesse
do aluno trata-se de uma auto -aprendizagem.

E a tendéncia Libertadora Tradicional traz a ideia de que o ensino consiste em repassar 0s
conhecimentos para a crianca, considerada menos desenvolvida que o adulto.

QUESTAO 05
O Planejamento pedagogico de acordo com Luckesi, “é uma agéo politica, € um processo de tomada
de decisbes para a acao, frente a entendimentos filosoéfico-politicos do mundo e da realidade”.

Considerando as concepc¢bes defendidas pelo autor em relacdo ao planejamento escolar,
assinale a alternativa INCORRETA.

A) O planejamento € uma simples técnica de administrar recursos e que, em si, € neutra. Trata-se da
pratica de preencher formularios no inicio do semestre ou ano letivo.

B)O exercicio do planejamento didatico, normalmente, tem sido um modo de classificar
superficialmente recursos disponiveis por uma possivel acdo que se vai realizar, deixando de
assumir, conscientemente, seu papel politico.

C)O planejamento, no caso da didatica e de todas as formas de a¢cdo humana, € o momento em que
decisdes sdo tomadas.

D) No caso da educacao escolar, para planejar torna-se necessario ter presentes todos os principios
pedagogicos a serem operacionalizados, de tal forma que sejam dimensionados para que se
efetivem na realidade educativa.

E) N&o se pode encarar o planejamento como acao puramente formal. Ele deve ser uma acéo viva e
decisiva, pois é um ato politico decisorio.

GABARITO - A

COMENTARIO: O planejamento ndo deve ser visto como préatica neutra, como uma simples técnica de
administrar recursos, pois Luckesi durante todo o texto argumenta fazendo critica a este pensamento
de neutralidade defendido por Delfim Netto. Para Luckesi realizar o planejamento como se ele fosse
neutro é processa-lo segundo os moldes que estédo estabelecidos nos livros de didatica (que se ndo
sao oficiais, séo oficiosos!)

QUESTAO 06

A Gestalt ndo era exatamente uma teoria de aprendizagem, mas uma teoria psicolégica. O seu
conceito teoria mais importante para o estudo da aprendizagem € o de “insight”.

(OSTERMANN, Fernanda; CAVALCANTI, Claudio José de Holanda. Teorias de Aprendizagem,
Porto Alegre: Editora Evangraf- UFRGS, 2011, p.27)

De acordo com os autores, assinale a afirmativa CORRETA que descreve o conceito de
“insight”. ESSA E BOA MAS ESTA FALTANDO A JUSTIFICATIVA DA CORRETA. PRECISA
PEDIR? Nao, pois apontou o erro das outras e essa € conceito.

A) Caracteristica de aprendizagem que ocorre lentamente no decorrer do cérebro do sujeito.
B) Conjunto de leis que tratam da aprendizagem de forma hibrida e continua.
C) Subita percepcao de relacdes entre elementos de uma situagcao problematica.
D) Subita aprendizagem dos elementos dentro de uma situagdo complexa.
E) Conjunto de sentimentos, emocdes e percep¢des da aprendizagem.
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GABARITO: C

COMENTARIO: a alternativa correta diz respeito a entender que uma caracteristica da aprendizagem
por insight € que algumas situaces sdo mais favoraveis do que outras na eliciagdo do insight. Com
isso, em uma situacao de ensino, caberia ao professor selecionar condi¢des nas quais a aprendizagem
por insight poderia ser facilitada: por exemplo, mostrar ao aluno que a solucdo de um problema,
alcancada por insight, é facilmente aplicavel a outros problemas.

As demais alternativas séo falsas pois:

A) Nao se trata de uma caracteristica da aprendizagem e ndo ocorre lentamente.

B) N&o diz respeito a um conjunto de leis, ou principios e o termo hibrida ndo pode esta associado a
um conceito psicolégico, mas se relaciona a perspectiva metodolédgica do ensino.

C) Subita aprendizagem néo, e sim subita percepcéo.

D) N&o podemos relacionar o insight a sentimentos e emog¢des, uma vez que nenhum tedrico traz
estes elementos para compreender o conceito.

QUESTAO 07

“O curriculo em espiral, por sua vez, significa que o aprendiz deve ter a oportunidade de ver o
mesmo tépico mais de uma vez, em diferentes niveis de profundidade e em diferentes modos de

representacao’.
(OSTERMANN, Fernanda; CAVALCANTI, Claudio José de Holanda. Teorias de Aprendizagem, Porto Alegre: Editora
Evangraf- UFRGS, 2011, p.32)

O Conceito de curriculo em espiral foi construido por um teérico considerado cognitivista, em
termos psicoldgicos, o autor dessa teoria é:

A) Jean Piaget.  B) Carl Rogers. C) Paulo Freire. D) John Watson. E) Jerome Bruner.

GABARITO - E
COMENTARIO: Bruner parte da hipétese de que “é possivel ensinar qualquer assunto, de uma maneira
honesta, a qualquer crianga em qualquer estagio de desenvolvimento”. Para o autor a oportunidade de
ver o mesmo topico de ensino em diferentes oportunidades e mais de uma vez é o que possibilita a
aprendizagem.

QUESTAO 08

Segundo Piaget, o crescimento cognitivo da crianca se da através de assimilacdo e
acomodacéo. O individuo constrdi esquemas de assimilagdo mentais para abordar a realidade.
Analise as assertivas e assinale a alternativa correta.

I- A teoria de Piaget ndo é uma teoria desenvolvimento mental, mas de aprendizagem. Ele distingue
trés periodos gerais de aprendizagem cognitiva: sensério-motor, pré-operacional, operacional-
concreto.

[I-Todo esquema de assimilagédo é construido e toda abordagem a realidade supde um esquema de
assimilagdo. Quando a mente assimila, ela incorpora a realidade a seus esquemas de acéo,

impondo-se ao meio.

lll- Quando a mente se modifica, ocorre o que Piaget chama de acomodacdo. As acomodacdes levam
a construcao de novos esquemas de assimilacdo, promovendo, com isso, o desenvolvimento
cognitivo.
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A) Apenas | esté correta. B) Apenas Il esta correta.
C) Apenas lll esta correta. D) Apenas Il e lll estdo corretas.

E) Todas estdo corretas.

GABARITO - D

COMENTARIO: A | estéa totalmente incorreta, pois Piaget define que sua teoria ndo € de aprendizagem,
mas de desenvolvimento e que sdo quatro periodos gerais de desenvolvimento cognitivo (sensorio-
motor, pré-operacional, operacional-concreto e operacional-formal).

QUESTAO 09

O conceito central dateoria de Ausubel é o de aprendizagem significativa, um processo através
do qual uma novainformacao se relaciona de maneira ndo arbitraria e substantiva a um aspecto
relevante da estrutura cognitiva do individuo. Nesse processo a nova informacgéo interage com
uma estrutura de conhecimento especifica, a qual Ausubel chama de:

A) subcursor
B) ancoradouro
C) subsuncor
D) exceléncia
E) interacao

GABARITO - C

COMENTARIO: o Termo correto é “subsungor” que para Ausubel significa que € um conceito, uma
ideia, uma proposigao ja existente na estrutura cognitiva, capaz de servir de “ancoradouro” a uma nova
informacéo de modo que ela adquira, assim, significado para o individuo.

QUESTAO 10

Freire denominava a educagao tradicional como educacédo bancéria. O professor, que tudo
sabia, transmitia os conteldos aos alunos, que nada sabiam e que passivamente tinham suas
mentes “preenchidas” pelo conhecimento transmitido. A negagao da educagao bancaria para
Paulo Freire era a educacdo:

A) Conscientizadora
B) Problematizadora
C) Criadora

D) Transmissora

E) Progressivista

GABARITO - B

COMENTARIO: O termo bancéaria vem da comparacdo com o depésito de dinheiro em uma conta
bancaria, inicialmente zerada. O conhecimento que o professor transmitia era gradativamente
“depositado” na mente do aluno exatamente como o dinheiro é depositado em uma conta de um banco.
A negacdo da educacdo bancaria era, segundo Freire, a educagdo problematizadora, base de seu
trabalho.
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PROVA DE PORTUGUES
TEXTO

“Uma vez trés irmaos estavam viajando por uma rua deserta no crepusculo”

- Mamae disse que era meia noite - disse Rony, que tinha se esticado e colocado as méos atrds da cabeca
para ouvir. Hermione Ihe deu um olhar de irritag&o.

- Desculpe, eu s06 pensei que ia ser melhor se fosse a meia noite! - disse Rony.

- Sim, porque nos realmente precisamos de mais terror em nossas vidas, - disse Harry antes que pudesse
evitar.

Xendfilo que ndo parecia estar prestando muita atencao disse - Vamos, continue Hermione.

“Em tempo os irmaos acharam um rio muito fundo para atravessar e muito perigoso para atravessar a nado.
Contudo, esses irmaos haviam aprendido as artes magicas, e quando eles simplesmente acenaram suas
varinhas, uma ponte apareceu acima da agua em revolta.

Eles estavam na metade do caminho quando perceberam que a ponte estava blogueada por uma figura
encapuzada.

- Desculpe, interrompeu Harry, - mas a Morte falou com eles?

- E um conto de fadas Harry!

- Certo, desculpe, continue.

“E a Morte falou com eles. Ela estava brava, pois tinha sido enganada por suas trés novas vitimas, que tiraram
dela os viajantes que morriam no rio. Mas a Morte, que era traigoeira resolveu presentear os trés irmaos por
sua magica e disse que cada um deveria pedir um prémio por ser mais esperto que ela.

Assim, o irméo mais velho pediu a varinha mais poderosa que existisse, uma varinha que sempre ganhasse
os duelos para seu dono, uma varinha digna do bruxo que derrotou a Morte. Entéo a Morte foi até uma arvore,
voltou e entregou a varinha para o irméo mais velho.

O segundo irmdo, que era um homem arrogante, decidiu que ele ia humilhar a Morte até onde pudesse, e
entdo pediu o poder de trazer pessoas de volta a vida. A Morte pegou uma pedra préxima ao rio e disse que
com ela ele teria o poder de trazer pessoas da morte para a vida.

E entdo a Morte perguntou ao irmdo mais novo o que ele queria, e ele que era o mais sabio e humilde, ndo
confiava na Morte. Entdo ele pediu alguma coisa que o fizesse deixar o lugar sem ser seguido pela morte. E
ela, contra a sua vontade, deu a ele sua prépria capa de invisibilidade. ”

- A Morte tinha uma capa de invisibilidade? — Harry interrompeu nhovamente.

- Assim ela pode espiar as pessoas, - disse Rony. — As vezes ela se cansa de correr atras deles balancando
seus bragos e fazendo ruidos aterrorizantes. Desculpe Hermione.

“Entado a Morte ficou parada e deixou os trés irmaos continuarem seus caminhos, e eles seguiram conversando
sobre a aventura e os presentes da Morte.

Entdo eles se separaram e cada um foi por um lado.
(Harry Potter, em: https://aminoapps.com/c/potter-aminoem-portugues/page/blog/os-melhores-trechos-
doslivros/DDOr_8mFPumLvp38kVGx3Neoma3dKoNwlj

QUESTAO 11 -

Percebe-se que o texto é narrativo, pois ha:

A) personagens, discurso direto, ambiente fisico e foco narrativo.
B) uma tese defendida pela mée do menino.

C) introducéo, desenvolvimento e concluséo.

D) muitos paragrafos.

E) verbos, adjetivos e substantivos.

GABARITO - A

COMENTARIO: a resposta correta € letra A, pois é a Unica alternativa que contém marcas especificas
do texto narrativo.

Erradas as letras B e C, pois essas marcas sado do texto dissertativo como: tese, introducdo, desenvolvimento e
concluséo.

Errada a letra D, pois quantidade de paragrafos nao é marca especifica do texto narrativo, porque podem ser
encontrados em qualquer tipologia.

Errada a letra E, porque classes de palavras ndo sdo marcas especificas do texto narrativo, ocorre em todas as
tipologias

71
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QUESTAO 12

Pode-se dizer que o texto lido € um/uma:

A) cancéo.
B) conto.

C) fabula.
D) poema.
E) romance.

GABARITO -B

COMENTARIO: a resposta correta € letra B, conto — narrativa curta com poucos personagens.

As letras A e D estédo erradas, porque cangao e poema sao textos escritos em versos.

A letra C esté errada, pois para ser uma fabula os personagens seriam animais irracionais falantes.

A letra E esté errada, porque romance € uma narrativa longa com muitos personagens e varios conflitos

QUESTAO 13

Pode-se afirmar que, atendendo ao desejo dos irmaos, a Morte concedeu trés pedidos. De
acordo com aidade dos irméos, quais foram esses objetos?

A) Uma varinha mégica, uma capa e uma pedra.

B) Um rio, uma arvore e um tecido.

C) Uma ponte, um ramo e um casaco

D) Uma capa, uma pedra e uma pedaco de madeira.
E) Uma pedra, um galho e uma capa.

GABARITO - E

COMENTARIO: a resposta correta € a letra E, pois esta muito claro, no texto, quais s&o os desejos dos
meninos.

O enunciado da questao 13 refere-se aos desejos dos irméos, mas nao ha a palavra respectivamente,
portanto, os desejos poderiam vir em qualquer ordem das idades citadas no texto. E ao ler o texto,
percebe-se que a morte foi até a uma arvore e voltou com uma varinha, logo esta implicito " um galho",
porque nem a morte e nem a arvore fabricam varinhas prontas.

QUESTAO 14

As palavras “trés”, “crepusculo” “até” foram acentuadas pela mesma razao de:

A) ma, vitdria, vatapa.
B) h&, amavel, vocé.

C) do6, davida, café.

D) amém, mocoto, virus.
E) pa, ninguém, taxi.

GABARITO - C

COMENTARIO: a reposta correta é a letra C, pois é a Unica alternativa que as palavras s&o acentuadas
pela mesma razao, ou seja, a palavra “dé” € monossilabo ténico, assim como a palavra “trés”, a palavra
“davida” é proparoxitona mesma regra de "crepusculo”; a palavra “café” € acentuada pela mesma razao

de “até” oxitona terminada em “e
As letras A, B, D e E estao erradas, porque ha palavras paroxitonas: vitoria, amavel, virus e taxi.
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QUESTAO 15

Quanto ao emprego das palavras destacadas, pode-se dizer que esté correto em:

A) Harry, aonde vocé mora?

B) Xendfilo, vocé ira d4 a pedra a mamae?

C) Hermione estar bravo, porque a méae brigou.

D) Rony, onde vocé ird amanha?

E) A Morte estd triste, porgue fora enganada pelos meninos.

GABARITO - E

COMENTARIO: a resposta correta é a letra E, pois, a palavra “porque” é conjungdo coordenativa
explicativa, portanto, escreve-se junto e sem acento.

Estdo erradas as letras A, B, C, D:

Na letra A, a palavra “aonde” é usada como verbos que indicam movimentos, ndo é o caso do verbo
"morar” que expressa ideia de lugar fixo;

B — “vai da” é uma locucao verbal, portanto, o segundo verbo devera ficar no infinitivo “vai dar”;

C — O verbo deve ser flexionado na terceira pessoa “esta” e nao no infinitivo “estar”;

D — a palavra “onde” é usada com verbos que expressam ideia fixa, e o verbo “ir’” expressa ideia de
movimento.

QUESTAO 16

Na oragao, “o irmao mais velho pediu a varinha mais poderosa que existisse,” tem-se a seguinte
composicao de acordo com as classes de palavras:

A) artigo, substantivo, adjetivo, verbo, pronome e pronome.

B) pronome, substantivo, adjetivo, pronome e conjuncao.

C) artigo, substantivo, substantivo, verbo, advérbio e preposicéo.
D) artigo, substantivo, adjetivo, verbo, advérbio e pronome.

E) artigo, substantivo, adjetivo, verbo, conjuncéo e conjungéao.

GABARITO -D

COMENTARIO: a resposta correta é a letra D — “0” é artigo, “irmao” é substantivo, “velho” é adjetivo,
pediu é verbo, mais é advérbio, que pronome relativo; as demais alternativas: A, B, C e E ndo seguem
essa ordem.

QUESTAO 17

A palavra “aterrorizante” pode ser classificada como um nome:
A) primitivo. B) derivado. C) composto. D) coletivo. E) préprio.

GABARITO - B

COMENTARIO: a resposta correta é a letra B, porque a palavra “aterrorizante” é derivada da palavra
“terror”;

a letra A —primitiva é uma palavra que da origem a outras ;

na letra C, — palavra composta quando é formada por dois radicais;

letra D —coletivo é uma palavra no singular com ideia muitas coisas;

letra E — préprio é quando o nome é préprio do ser.
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QUESTAO 18

Observe a frase” “Uma vez trés irméaos estavam viajando por uma rua deserta no crepusculo”.
As palavras terminadas em “ao” flexionam-se em género e numero. Qual palavra abaixo flexiona
em género igual a “irmaos”?

A) Ledo. B) Patrao. C) Ladréo. D) Cidadao. E) Céo.

GABARITO - D

COMENTARIO: aresposta € a letra D, pois o feminino de irm&o é irm4, as letras A, B o feminino dessas
palavras séo feitos com a terminagdo “oa” leoa, patroa e C o feminino de ladréo € ladra ou ladrona; a
letra E o feminino de céo é cadela.

QUESTAO 19

Observe a oragao “Uma vez trés irmaos estavam viajando por uma rua deserta no creplsculo”.
Quanto a significacdo, a palavra destacada poderd ser substituida, sem alterar o sentido por:

I. amanhecer
Il. entardecer.
I1l. alvorada.
IV. anoitecer.

Estao corretas as alternativas
A)llelV

B)lelll

CLllelVv

D) apenas a |

E) apenas a lll.

GABARITO - B
COMENTARIO: a reposta é a letra B, pois amanhecer e alvorada s&o sindnimas de crepusculo,
entardecer e anoitecer sdo antbnimas de crepusculo.

QUESTAO 20

Observe a oragcdao” O segundo irmao, que era um homem arrogante,...”
Um sentido contrério para a palavra destacada é:

A) cauteloso.
B) convencido.
C) petulante.
D) presumido.
E) besta.

GABARITO - A
COMENTARIO: A reposta é a letra A, porque a palavra “cauteloso” é o oposto de arrogante, as letras
B, C, D e E sao sindnimas de arrogante.
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QUESTAO 21

Os precos de cada pacote com 1kg de alguns alimentos, em um supermercado de Dormentes-
PE, estdo indicados abaixo:

um pacote de Arroz custa R$ 5,19;
um pacote de Acucar custa R$ 3,63;
um pacote de Farinha custa R$ 4,81;
um pacote de Feijdo custa R$ 7,08.

Um determinado cliente, comprou 3 pacotes de arroz, 1 pacote de acuUcar, 1 pacote de farinha e
2 pacotes defeijao. Parafazer o pagamento dos produtos comprados, o cliente usou uma cédula
de R$ 100,00 que possuia. Assim, podemos afirmar que o valor correto do troco que deve ser
dado ao cliente é igual a:

A) R$ 38,17
B) R$ 61,83
C) R$ 51,38
D) R$ 48,17
E) R$ 31,86

GABARITO -B

RESOLUCAO:

3 pacotes de arroz = 3 x 5,19 = 15,57
1 pacote de acucar = 1 x 3,63 = 3,63

1 pacote de farinha=1x 4,81 =4,81

2 pacotes de feijdo =2 x 7,08 = 14,16

Total = R$ 38,17

Troco =100 — 38,17 = 61,83

QUESTAO 22

Cinco criancgas, Abel, Bruna, Caio, Daniel e Elsa, estavam brincando em um quintal, Abel andou
5,64 m, Bruna andou 570 cm, Caio andou 6.400 mm, Daniel andou 0,00478 km e Elsa andou
0,0523 hm. Qual das cinco criancas percorreu a maior distancia em metros?

A) Abel
B) Bruna
C) Caio
D) Daniel
E) Elsa

GABARITO - C
RESOLUCAO:

Abel = 5,64 m
Bruna=570cm =5,70 m
Caio = 6400 mm =6,40 m
Daniel = 0,00478 km = 4,78 m
Elsa = 0,0523 hm =5,23 m
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QUESTAO 23

O dono da loja Lindo Méveis de Dormentes-PE compra, direto da fabrica, um televisor por R$
400,00. Sabendo que ele revende, em sua loja, 0 mesmo televisor por R$ 520,00, podemos
afirmar que o lucro percentual sobre o preco de compra € igual a:

A) 120%
B) 90%
C) 80%
D) 60%
E) 30%

GABARITO - E

RESOLUCAO:
1) Lucro = 520 — 400 = 120

2) R$ 400,00 ----------- 100%
R$ 120,00 ----------- X

X =30%

QUESTAO 24

Na sede de uma empresa dormentense, ha 5 salas, um corredor de circulacdo e um quintal.
Todas as salas tém a mesma area: 49,70 m2 cada uma, o corredor de circulagcédo tem 13,45 m2 e,
o quintal tem 20,50 m2. Qual é a area total da sede dessa empresa?

A) 292,45 m2
B) 283,54 m2
C) 282,45 m2
D) 382,55 m2
E) 182,54 m?

GABARITO -C

RESOLUCAO:
5 x 49,70 + 13,45 + 20,50 = 282,45 m?

QUESTAO 25

Em uma viagem entre Dormentes-PE e Macei6-AL, um carro consumiu 75 litros de gasolina para
percorrer a distancia de 800 km. Sabendo que o mesmo carro deverd percorrer 1.480 km em
condi¢cdes equivalentes, pode-se afirmar que o consumo, em litros, de gasolina seréa igual a:

A) 118,65 litros
B) 150,10 litros
C) 138,75 litros
D) 148,85 litros
E) 148,80 litros

GABARITO -C

RESOLUCAO:
800 km ------ 75 litros
1480 km ------ X

x = 138,75 litros
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QUESTAO 26

O preco de um computador, em uma loja de artigos de informética em Petrolina-PE, que custava
R$ 3.200,00 teve dois aumentos consecutivos, de 10% e de 20%. Assim, podemos afirmar que
apos esses dois aumentos consecutivos, 0 hovo pre¢o do computador seraigual a:

A) R$ 4160,00
B) R$ 3520,00
C) R$ 3840,00
D) R$ 4224,00
E) R$ 4360,00

GABARITO - D
RESOLUCAO:

3200 x 1,10 x 1,20 = R$ 4224,00

QUESTAO 27

Apé6s a pandemia da COVID-19, para uma festa de aniversario em Dormentes-PE, todo o
refrigerante sera comprado em latinhas. Serdo compradas um determinado numero de latinhas
de refrigerante, todas com a mesma capacidade.

Sabendo-se que serdo comprados um total de 210 litros de refrigerante e, que cada latinha de
refrigerante tem uma capacidade de 350 ml, pode-se afirmar que o numero de latinhas
compradas seraigual a:

A) 500
B) 400
C) 600

D) 300
E) 700

GABARITO - C
RESOLUCAO:
1) 210 litros = 210.000 mi

2) 210.000 ml : 350 = 600 latinhas

QUESTAO 28

Sabendo que uma polegada equivale a 2,54 cm. Quantos milimetros correspondem a quatro
polegadas?

A) 25,40 mm
B) 10,16 mm
C) 1,016 mm
D) 101,6 mm
E) 1016 mm
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GABARITO - D
RESOLUCAO:
1) 1pol--—-- 2,54 cm
4 pol ------ X
x=10,16 cm
2) lem - 10mm
10,16 cm ----- y
y =101,6 mm
QUESTAO 29

José foi ao supermercado para comprar leite. O leite que José comprara é vendido em cinco
embalagens de diferentes quantidades de massa. Considere, ainda, que José ira comprar a
mesma marca e o0 mesmo tipo de leite. A seguir estdo indicados os precos de cada embalagem
e suarespectiva massa:

EMBALAGEM MASSA PRECO
1 200 gramas R$ 8,00
2 400 gramas R$ 15,00
3 500 gramas R$ 17,40
4 640 gramas R$ 19,20
5 800 gramas R$ 28,00

Assim, considerando a massa de leite contida na embalagem, bem como o preco respectivo de
cada embalagem, podemos afirmar que a embalagem cujo preco € mais vantajoso,
economicamente, para JOSé, ou seja, 0 preco, em reais, por grama é menor, comprando o leite
cuja embalagem é:

A)1
B) 2
C)3
D) 4
E)5
GABARITO -D
RESOLUCAO:
EMBALAGEM MASSA
o 8 = 0,04
200
2 15
Z66__0,0375
£ 17’40—-00348
500 ’
4 19,20
a0 003
5 28
§66__0,035
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QUESTAO 30

Um reservatério de 4gua de uma casa é abastecido por duas torneiras A e B. Estando o
reservatorio vazio, abrindo apenas atorneira A, ela consegue enché-lo em 3 horas.

Do mesmo modo, ainda com o reservatdrio vazio, abrindo apenas a torneira B, ela consegue
enché-lo em 6 horas.

Para escoamento da 4gua armazenada, o reservatorio possui um ralo que sozinho, esvazia toda
a capacidade do reservatorio em 4 horas.

Dessa forma, estando o reservatorio inicialmente vazio e abrindo-se simultaneamente as duas
torneiras e o ralo, em quanto tempo esse reservatorio ficara cheio?

A) 5 horas
B) 6,5 horas
C) 4,5 horas
D) 3 horas
E) 4 horas

GABARITO - E
RESOLUCAO:

L
6

Wl =

Tempo capacidade
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www.biosconcursos.com.br
(87) 3861-7605
(87) 98819-2686
Av. Pernambuco, 146 - Vila Moco
Petrolina-PE 56.306-425
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